

体彩巾帼展风采 花开一线别样红

“东风随春归，发我枝上花。”春暖花开时节，我们迎来了第111个国际劳动妇女节。同时，今年是中国共产党成立100周年，党员巾帼之花在各个岗位上发挥着先锋模范作用，让多彩芳华在阳光下尽情绽放。在体彩系统也有众多女性党员，她们展现出“半边天”的别样风采，创造出“巾帼不让须眉”的光辉业绩。让我们向广大女同胞送上节日祝福，也向体彩系统女性党员致以深深敬意。

王延玲：爱岗敬业 爱民如亲

河南省体彩济源分中心主任王延玲是一名有着22年党龄的老党员，她在体彩行业已工作21年之久。从摸着石头过河开拓市场，到风雨无阻为体彩实体店做技术支持，再到积极参与对口扶贫工作，王延玲始终以做一名优秀共产党员的标准严格要求自己。

2002年，为更好地服务购彩者，济源体彩率先在河南全省实行体彩专营店建设，在王延玲和同事们的共同努力下，济源体彩专营店普及率达到100%，体彩代销者和销售员全部进店经营，对体彩实体店的管理和服务更加规范。王延玲表示，作为一名党员和体彩机构的工作人员，要坚守“全心全意为人民服务”的宗旨，一切工作都要从代销者和购彩者的利益出发。作为一名有着深厚人民情怀的共产党员，王延玲带领团队积极参与国家扶贫工作，为济源市的边远山区学校、曾经的贫困村、特殊教育学校进行爱心捐赠二十余次。

2017年起，王延玲负责济源山区王屋镇前刘沟村王世军一家的对口帮扶工



程芸义助困难娃。

作。王世军和老伴均已年近80岁，王世军患有心脏病，他的老伴是残疾人。对口帮扶以来，王延玲至少每月到王世军家一次，送去食品和生活用品。老人到市区看病，王延玲还会借来轮椅，推着他们楼上楼下地做各项检查。几年帮扶下来，王世军和老伴早已把王延玲当成了自己的女儿。

夏雪美：做“勤劳的小蜜蜂”

2011年5月，一心想回家乡发展的夏雪美看到江西体彩抚州分中心的招聘消息，毅然辞去外地高薪工作参加应聘，最终从39名应聘者中脱颖而出，成为一名体彩专管员。

从成为体彩专管员的一刻起，夏雪美就暗下决心，一切影响销售的故障及问题都要第一时间解决。一天晚上九点多，一家乡镇体彩实体店的代销者打来电话，说终端机出现故障，她二话不说立即赶去维修，令代销者非常感动。夏雪美说：“这样的事太多了，对我而言，代销者的电话就是‘命令’。”巡店、宣传、培训、帮扶，在各个体彩实体店，经常可以看到夏雪美忙碌的身影，她也因此被代销者称为“勤劳的小蜜蜂”。

夏雪美认为自己作为一名共产党员，面对危险必须冲在前面，做好表率。疫情期间，她报名成为志愿者，在社区疫情隔离防控点服务，每天值班值守4个

小时以上，并且坚持统计辖区所有代销者、销售员及其家人的健康情况，普及防控知识。她还想方设法自费购买了2000余个医用口罩和一些防护物资，捐赠给防疫一线与体彩实体店。

程芸：用心用心暖民心

程芸是浙江杭州临安的体彩代销者，她还清晰记得，自己是2000年3月8日妇女节这天正式加入体彩大家庭的，之后还开设了临安第一家体彩专营店。

程芸是有着22年党龄的老党员，她认为，常怀爱民之心，才有为民、亲民、爱民的情怀。2011年9月，程芸加入临网公益服务中心，开启了志愿服务之旅。10年当中，她参与慰问敬老院、福利院，帮扶困难学生、优抚老兵、参与疫情防控等志愿活动。

“第一次陪伴福利院孩子春游的经历，是我一直坚持做公益的动力。”程芸回忆，2011年春天，她来到临安市福利院，配合工作人员带孩子们到杭州海底世界游玩，程芸负责陪伴的是一名患有自闭症的儿童。“到了海底世界后，我观察到孩子一到光线亮的地方就躲起来，于是我选择带他到暗的地方看鱼。中午的时候，孩子躲在我身后，看着一个蛋筒冰淇淋，我买来送给他，并对他说‘以后想吃什么东西，就和妈妈说’。”

这些举动，让孩子对程芸越来越信任，回家的路上紧紧依偎在她身旁。到了分别时，孩子突然对着程芸喊了一声“妈妈”，程芸的眼泪就流下来了。“那件事给我触动太大了，他们太需要关爱了。”之后程芸带动丈夫、女儿一起加入到义工队伍中。
王红亮

即墨老人街头喝下洁厕灵，幸被骑车经过的医生看到……

老人躺路边，好医生抢出“黄金时间”



□半岛全媒体记者 李春燕

近日，一则即墨好心人马路边救助生病老太太的视频刷爆了网络，引起了社会广泛关注。3月7日上午，在多方打听之下，记者联系上了视频中的热心救人市民戴庆涛，他是即墨区人民医院胃

肠外科副主任医师，面对受伤老人，他立即展开专业抢救，并凭借专业精准的施救使伤者获得了宝贵的急救“黄金时间”。面对网络上的赞扬之声，戴庆涛却说这点小事不算什么，作为一名医生，救死扶伤是他的使命和职责。

事情还是要从3月4日说起，那天11:30左右，即墨区人民医院医生戴庆涛有事外出，当骑车经过湘江一路豪第成龙小区北门的时候，忽然发现在路边躺了一个老太太，旁边有一辆老人助力车，地上还有一个洁厕灵空瓶子。

“当时一看那个情况，作为医生的本能，我感觉这个老人肯定有问题，就赶紧停下车跑过去查看。”戴庆涛回忆道，老人当时闭着眼睛，试了一下还有脉搏，呼

吸心率都有，他就尝试着跟老人沟通，发现有微弱的回声，在确认老人还有意识之后，他赶紧拨打120。

在等待救护车的过程中，戴庆涛沉着冷静仔细检查老人的情况，发现老人头部有血肿，嘴里还吐出白沫，考虑到老人有可能误喝洁厕灵，他就轻轻地帮老人扶起来，以避免平躺有口腔内杂物进入气管，从而造成堵塞气管道的风险。

“当时气温比较低，担心老人着凉，我就一直扶着她。”戴庆涛说，老人此时情绪有些激动，一直喊着不想活了，他就向老人耐心询问其家人信息，但是老人一直说不清楚。120救护车来了以后，戴庆涛和医护人员一起把老人抬上担架，紧急送到即墨区人民医院抢救室进行救治，为老人赢得了宝贵的救治时机。而这暖心一幕，也被围观的热心市民拍了下来。

据介绍，正是因为戴庆涛的及时发现和及时处置，为老人的抢救赢得了“黄金时间”。据悉，在救人之后，戴庆涛从来没有和家人提起过，他爱人也是无意中看到视频才知道戴庆涛救人的这一爱心举动。

7日，半岛全媒体记者从即墨区人民医院了解到，事发当日，老人被送进医院时嘴里仍然有绿色液体，确认为服下了洁厕灵。同时，医生介绍说，由于事发

地点距离医院仅5分钟车程，且发现、救治非常及时，才没有造成严重的后果。

同时，记者了解到，老人在医院经过精心救治，已无大碍，目前已经康复回家休养。“我们家人心里真是特别感动，感谢戴医生救了老人，我们万分感谢。”被救老人家人激动地说，老人身体之前一直不是太好，所以心情比较压抑，才会出现这样的情况，以后他们会更细心认真地照顾。

“不管是在医院内还是医院外，看到有人生病或受伤，作为医生，我们就应该毫不犹豫地施救，因为救死扶伤是我们的使命和责任。”戴庆涛是这么说的，也是身体力行，一直这么做的。

2017年8月，戴庆涛积极响应上级部门号召，前去甘肃文县支医一年，在此期间，九寨沟发生地震，他积极参加文县医疗救援队，对九寨沟重灾区进行医疗救援，连续24小时不眠不休救治伤病员，圆满完成抗震救灾任务。作为一名医生，除了做好自己的本职工作以外，戴庆涛还积极参加社会公益慈善事业，用爱心搭建起让爱传递的“桥梁”，近年来他累计无偿献血3000毫升。“做人要有责任心，做医生要有仁心，我是一名医生，也是一名党员，我会一直秉持着救死扶伤的信念走下去。”戴庆涛说。

电话拨一拨 96663 问题全解决

地址：青岛市南京路110号 新闻热线：96663 网址：www.bandao.cn

招聘求职 李沧区合川路机械厂 招焊工 钳工 81118000

蚂蚁搬家 专业搬家 搬厂 搬家具 拆装 钢琴 空调 家具 拆装 长途运输 精品包装 东北三省专线 长途 85932222 85610099

退伍老兵 搬厂 搬家具 拆装 钢琴 空调 家具 拆装 长途运输 精品包装 东北三省专线 长途 85932222 85610099

招工司机 82874488 82964488

半岛都市报 分类广告 广告业务电话：0532-58527575